

Знаходиться у Львові
щодня (крім неділь
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
взертують ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати поштової.

Рекламація
незапечатані вілїні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

Рада державна. — З комісії реформи виборчої.

Вчорашнє засіданє палати послів відкрив президент гр. Феттер горячим спомином по смертнім, присвяченим бл. п. Архикнязеви Оттонови. Палата вислухала его слів стоячи і поручила президиї висказати Монархови кон-доляцію. II. Міністер скарбу др. Коритовский предложив проект центральної каси звязкової, а п. Міністер торгівлі проект управильнення дальматиньского мореплавання. На внесенє по-слів Штайна і Плянтана відчитано інтерпелляції і внесенє. II. Гесман мотивував своє пильне внесенє о розпочатє другого читавя реформи виборчої короткостію теперішного часу на рад посольської палати. Бесідникови переривали Всевімці, а так само і слідуючому бесідникови п. Шустершицови, котрий підшав внесенє Гесмана. Президент мусів кілька разів взивати посла Штайна до порядку за ріжні его замітки. Пос. Штайн поставив внесенє о відложено засіданя, котре відкинєно, а п. Шенерер закидував німецьким послам безсоромну зраду народну за те, що голосували в комісії за виборчою реформою і тепер промавляють за наглядністю внесенє Гесмана. Іменованє ні-

мецьких міністрів мало на цілі, після гадки бесідника, вимусити шкідну для Німців реформу виборчу. Всевімці будуть ту реформу поборювати до крайности. На тім перервано наради.

На вчорашнім засіданю комісії реформи виборчої більшість бесідників витала симпатично правительственне предложєне закона о охороні чистоти виборів; з многих сторін дала ся чути гадка, що той закон повинен бути розширений на вибори до всіх інституцій, що радять о публичних справах. II. міністер судівництва гр. Кляйн з вдоволенем сконстатував принятє предложєня, котрого введено в житє єсть конєчне. Вказав на велике число процесів о виборчі провини, особливо від часу заведеня пятої курії. Заявив ся за розширенням обовязуючого обсягу того закона. Вкінци просив комісію, аби памятала, що найуспішнішою охороною чистоти виборів єсть політична зрілість, самостійність і інтелігенція горожан держави, для того не стілько має тут вагу висота кари, скілько вплив закона, котрий постановляє позбавленє вибираемости на кілька літ. II. Абрагамович замітив, що супротив промови п. Міністра виданє закона єсть конєчне. Охорона чистоти виборів не повинна обмежити ся до виборців, але також повинна дотикати кандидатів тим більше, що при будучих виборах треба числити ся з більшим тероризмом.

Бесідник предложав вибір субкомітету з сімох членів з порученєм аданя справи комісії як найскорше. II. Лехер зробив дальше ідуче предложєне, аби посла до 48 годин предложили субкомітетови на письмі свої внесенє що до зміни проекту. По промовах ще кількох бесідників засіданє закрито. Слідуюче засіданє відбуде ся завтра о годині 6-ій вечером.

Надзвичайні загальні збори товариства „Просвіта“.

(Дальше).

По предложєню комісією кандидатів на відлових, др. Бачинський вносить замкненє дискусії і вибір поодиноких членів через аклямацію. Проф. Петро Огоновский звиняє ся, що не чує епли до головетва. Інсп. Духнович і проф. Колесса промовляють за его кандидатурою, по чім голова зборів піддає під голосованє внесенє, яке принято.

Новий голова, проф. Петро Огоновский займає своє місце серед довготрєвалих оплесків, заявляє, що піддає ся волі загаду і дякує за честь, однак предложав, щоби дотеперішний голова зборів проводив їм до кінця. За згодою

10)

З подорожий по Австралії.

Після П. Беллярдіго, П. Фішера, дра Фікка і др. зладив К. Вербенко.

(Дальше).

6. Жителі Австралії і єї політичний устрій.

Де перший раз появил ся чоловік на землі? Кажемо, що в раю; але де був той рай, того ніхто не знає і всякі досвідки та найбистроумніші здогади не могли того доси пояснити. Зато знає ся, що найстарші сліди людського роду, які лиш можна було доси відшукати, зберегли ся лиш в Австралії.

Директор музея в місті Варнембуль (Warrumbul, в кольонії Вікторія), Арчібалд, знайшов в ломах каміня недалеко того міста скаменілі сліди ніг чоловіка, а коло них сліди австральського дикого пса, дінго, який ще й тепер знаходиться лиш в Австралії, та австральського струся ему. Одну плиту зі скаменілими слідами чоловіка знайдєно у висоті 35 метрів понад морем а що она була вкрита веретвою вапняка осівшого з води, то річ очевидна, що єї ще зі сьвіжими слідами покрило було море, а пізнійші зміни на землі видвинули єї до тої висоти, на котрій єї знайдєно. Докладні розсліди того каміня зі слідами людських ніг показали, що оно походить з дуже а дуже давних

часів, з т. зв. пізної треторядної утвори. В інших сторонах землі нема з того часу ніяких слідів з чоловіка і можна би для того гадати, що перші люди появили ся були в теперішній Австралії, тим більше, що там знайдєно ще кість оброблену людскою рукою із зьвіряти званого торбуном, котрий знаходиться тепер лиш скаменілий а відтак ще й зуб чоловіка в каміню, котре походить також з часів треторядної утвори, підчас коли деняде знаходять ся сліди чоловіка аж в т. з. четверторядній утворі.

Щож з того виходить? Коли кількасот літ тому назад відкрито Австралію, знайдєно тут не лиш людей, але й згаданого неа дінго, одиноке в Австралії єсучє зьвіря виешого рода, отже ніби потомків тих самих, що жили тут ще в часах треторядної утвори. Можна би однак гадати, що тоті первістні Австральці зайшли сюди коланє вже в новіших часах з сусідних островів і азійської цілєччини. Як би так дійсно було, то первістні жителі Австралії повинні би бути споріднені з народами живущими не лиш на сусідних великих островах, але з народами в Азії а єсучє їх життя бодай в головних чертах повинен би мати щось спільного з тими народами. Тимчасом так не єсть. Найзнатнійші учені як Рацель, Воллес і др. кажуть згідно, що Австральці то не мішанина людей з сусідних островів; они окрема порода людей самих про себе. Первістні жителі Австралії не знали ані штуки робленя горшків ані політеронаня каміня а так само не знали луків і стріл. Ще й нині у австральських туземців найважвійшим оружієм єсть т. зв. „бу-

меранг“, кусєнь загненого як коліно дерева, котрий, коли зручно кинений, поцілить н. пр. якусь зьвірину і може єї убити, але коли не поцілить, відоба ся від землі і верне назад до того, хто его кинув. Се все, як і деякі звичаї Австральців та єсучє їх життя наводять на гадку, що в Австралії зберегли ся нам дійсно сліди розвитку людского роду з найдавніших часів, а то спонукало німецького ученого дра Шетензака (Schötensack) в Гайдельберзі на основі дуже докладних і совістних розслідів висказати слідуючий здогад:

Індо-австральські острови — каже Шетензак — треба уважати за первістну вітчину чоловіка. В Австралії самій не могли настати перші люди, бо Австралія то останок колись далеко більшої часті землі, на котрій не було ніколи єсучих зьвірят виешого рода; то останок того єсвіта, який був під конєць т. зв. середно-зьвіринної доби, коли то жили ще такі зьвірята, як тоті, котрі ще й нині живуть лиш в Австралії, як п. пр. зьвіря зване г о р о і ж к о ю, що зносить яєчко як птиця і ховає его в торбині, де з яєчка вилазить молодєньке а відтак живить ся молоком матери. Під конєць середно-зьвіринної доби, аж до початку тої доби, коли показали ся на землі інші, нові зьвірята, отже до початку ново-зьвіринної доби настала була між теперішню Австралією а сусідніми островами і азійскою цілєччиною велика прірва. Пізнійше однак підчас т. зв. третирядної утвори, котрою розпочинає ся ново-зьвіринна доба на землі, настали були знов великі зміни, земля межі Азією а Австралією знов підняла ся з під моря; нинішні острови Сума-

зборів пос. Яворський знов обнімає провід і дає голос о. Пеленьському, який вносить щоби еляборат др. Олесницького прийняти без дискусії і поручити до виконання виділові. О. Боярекий протриває ся такому полагожденю переважної справи і в імені заліщицкої філії пропонує утворене не одною, а трех секцій зі сталими, добре платними референтами. Зараз треба видавати бодай місячник „Просвіти“ і подумати о збільшеню числа членів Товариства.

Внесене о. Пеленьського на замкненя дискусії упало. Др. Скварко обговорює подробиці проекту, підносячи деякі труднощі. Інсп. Духнович бажає, щоби доперва в практиці поправляти знаменитий проект др. Олесницького після евентуальних вимог і труднощій. О. Пеленьський поновлює ще раз своє внесене о замкненя дискусії, бо є ще багато інших справ до обговореня а дискусія виказала тільки доривочні замітки без значіння і вартости. Посол Олесницький представляє, що предмет за широкий, щоби его вичерпати в дискусії і тому просить, щоби прийнято проект, а доперва в практиці покаже ся, о скільки він потребує справленя, чи то в способі чи в обемі зачеркненої програми. Замкненя дискусії прийнято. З записаних до голосу бесідників господар Сікорський ставить внесене на заложене парцеляційного банку. Радн. Балтарович підносить питаня, чи сільсько-господарську організацію оперти на секції „Просвіти“, чи на „Сільським Господарю“.

тра, Ява, Борнео і др. творили якийсь час цілечину, на котрій появили ся не лиш нові зв'язі, але й перші люди. Якось громада тих перших людей перейшла відтак до Австралії, а з нею й нинішній австральський пес дінго. Пізнійше однак зробила ся знов прірва межі давню цілечину а теперішню Австралію і так зайшли там первістні люди разом з тамошніми зв'язями утворили там окремих сьвіт про себе.

Тоті перші люди, звані також „приматами“, могли тепер в Австралії, віддалені від прочого сьвіта, добре розвивати ся. Великих хижих зв'язів і інших небезпечних ворогів там не було. Були там в часах треторядної утвори великі торбуни, але они живили ся рослинами та й до того були ще зв'язями дуже слабої інтелігенції. Перші люди могли до них сьміло брати ся і не потребували навіть дуже добирати оружя, кусень дерева або камінь виставити, щоби убити такого хоч би й великого торбуна. Так отже з тих перших людей поробили ся тут перші мисливці. Маючи багато всілякої зв'язів, котрої убитя не вимагало великого труду, перестали перші люди жити ся виключно лиш рослинним кормом і взяли ся до мяса. Так отже приготували ся люди в Австралії до тої борби з дикими зв'язями, яку мусіли вести з ними, коли розійшли ся з Австралії по інших частях землі. Розлогі степи австральскі змушували перших людей до довгого ходу, підчас коли рідко ростучі високі дерева давали їм нагоду вправляти ся й в лажевню по деревах.

Теперішні Австральці значно більше розвинені, як були давні їх попередники, але мимо того задержало ся у них ще багато дечого з тих давних часів. Будова їх голови, широкий і плескастий ніс, значно великі передні зуби в середині і т. п. можна би уважати за ознаку дуже старої раси. Але побіч тих впадаючих в очи ознак видко в зверхній будові тіла Австральців таку неоднотайність, якої не стрічаємо в ніякій расі людей. Межі Австральцями можна побачити часть людей з яснійшим гладким волосом і часть з темнійшим курчавим. Краска тіла, почавши від бруняво-жовтої аж до чорно брунявої, показує найрізноводнійші відтінки і в тім то лежить ще й тепер той зародок, з котрого пізнійше розродили ся великі раси людей.

Наконець вказують ще деякі звичаї і звари нинішних Австральців на їх тісну звязь

О. Нижанковський відповідає в імені виділу „Сільського Господаря“, якого є членом, що товариство є надто молоде і слабе, щоби могло підняти ся не то виконаня, а хотяй би тільки розпочатя такого широкого пляну, як еляборат посла Олесницького. То не перешкаджає, щоби попри „Просвіту“ не робив того і „Сільський Господар“, а в тій цілі повинні би наші господарі як найчисленнійше вступати в члени того хосєвного товариства.

Референт пос. Олесницький займає голос до остаточних виводів. Проект заліщицкої філії опирає ся на зовсім довільних цифрах що до средств материяльних а „Просвіта“ в своїй діяльності мусить числити ся тільки з реальними даними. У відповідь радн. Балтаровичеві заявляє референт, що не можна тепер застановляти свою економічну роботу тому лиш, щоби віддати єї не приймавшому до тепер в тім уділу тов. „Сільський Господар“. Однак діяльність одного товариства не спиняє друге. Відкладати діяльність „Просвіти“ аж на 1908 рік, як хоче о. Боярекий, нема змислу, бо не на те ухвалюємо проект і добираємо людей, щоби они нічого не робили цілий рік і проект засвічував ся в полици, коли кождий день дорогий і кождий почин може стати зародком економічного заборода. Тому бесідник просить о ухвалене ось якої резолюції:

„Загальні збори приймають в засаді проект дра Олесницького, затверджують его і припоручають виділові, щоби заняв ся організацією секції“.

з первістними людьми. Хто видів хочби лиш на образку канігуровий і песій танець Австральців, мусить признати, що то останок ще з тих часів, коли чоловік в своїм розвитку ще лиш дуже мало підняв ся був понад зв'язів та коли они єму служили за взорець до наслідования. Австральці ще й тепер уживають каміних довбеньок та каміних топорів такої дуже простої форми, яких уживали в Європі тоті перші люди, що жили ще в печерах. А вже може найліпшим доказом тісної звязи теперішних Австральців з первістними людьми на сьвітї єсть згаданий вже бумеранг. В оселях первістних людей, які відкрито у Франції, знайдемо кусні оленіх рогів оброблених зовсім так, що они виглядають як бумеранги. Для того можна бумеранг уважати за апарат, котрий первістні люди винесли з собою з Австралії, коли розійшли ся по сьвітї а котрий аж пізнійше проміняли на ліпше оружя, на луки і стріли.

Чи дійсно так колись було, як того Штензак здогадує ся, і як то ми за ним повисше розповіли, трудно нипі сказати; але то річ певна, що не можна єму відмовити великої бистроумности в его поглядах, опертих на дійстних фактах і треба признати, що здогад Штензака розширяє значно наш сьвітогляд і кидає ярке сьвітло на зовсім темну доси для нас справу а для того заслугоє на увагу хоч би й не конче або й не зовсім відповідав дійстности.

Пізнійше вернемо ще раз до первістних жителів Австралії а тут скажемо ще лиш кілька слів про їх мову. Австральці не говорять всі одною мовою; кожде племя має свою окрему мову або свій говір. В полудневій Австралії начислено аж сім всіляких мов а в них множество говорів; однак ті мови за мало ще знані і розсліджені, щоби о них можна щось певного сказати. В тих мовах брак таких звуків як г, ф, в, с, ц; слова мають багато складів; числівники не ідуть дальше як до три або пять, на краски брак назв; таких слів, котрі би висказували чисті понятя, дуже мало а зато багато змислових висловів. Впрочім мови ті по трохи подібні до себе. Австральці з Аделайде кажуть н. пр. на руку „марра“, на уста — „тана“, язик — „тадллія“ а на око — „мене“ а в Сван Рівер на ті самі понятя єуть слова: марра, дта, дталлія і медь.

(Дальше буде).

По одностайним ухваленю сєї резолюції голова зборів пос. Яворський зарядив о год. 2. по полудни перерву на одну годину, віддаючи заразом, з причини свого від'їзду, дальше ведене нарад в руки голови товариства. Збори подякували пос. Яворському за ведене президії і на тім закінчили наради над першою частію дневного порядку.

(Конець буде).

Н О В И Н И.

Львів, дня 6-го падоліста 1906.

— За упокій душі бл. н. Архієп. Оттона відбули ся нині перед полуднем в катедрах всіх трох обрядів торжественні богослуженя. В катедрі латинського обряду правив службу Богу С. Е. Архієп. др. Вільчевський в ослуженю численного духовенства. В богослуженю взяли участь: С. Е. н. Намістник гр. Андрій Потоцький з урядниками н. к. Намістництва, заступник Маршалка краєвого радник Двору др. Пілят, Рада міста в президію, репрезентанти властей державних і автономічних, корпус офіцерський з генераліцією на чолі, консуль російський н. Пустошкін і численна публика.

В церкві сьв. Юра відправив заупокійне богослуженя о. Митраг Вілецький а взяли участь: Віцепрезидент Намістництва гр. Володимир Лось, радник Двору др. Дембовський і член Виділу краєвого Глиджук та репрезентанти властей державних, автономічних і війскових.

В катедрі вірменській відправив заупокійне богослуженя С. Е. еп. Архієп. Теодорович. На тім богослуженю були присутні: радник Двору п. Єрман, урядники державні і автономічні та репрезентанти властей війскових.

— Відзначеня. Командант постерунку, титулярний вахмайстер Теодор Михайлович з краєвої жандармерії ч. 5 у Львові одержав в признаню за уратоване хлопця від утоплення з нараженем власного життя, срібний хрест заслуги.

— Перенесеня. П. Міністер просвіти перенеє учителя головного при семінарії в Коросні Володисл. Петницького в тім самім характері службовім до семінарії в Тарнові.

— Роздаванє нагород домошим слугам у Львові відбуде ся дня 29 грудня с. р. в сали дирекції галицкої каси ощадности. О нагороду можуть старати ся слуги обох полів, що служать п'ятьнайцять літ без перерви у того самого службодавця, а принаймеште три послідні роки у Львові. Компетенти мають зголосити ся до дирекції каси ощадности по відповідній бланкет, котрий по вивовненю треба віддати в тім самім бюрі найдалше до 1 грудня с. р.

— Осторога перед еміграцією до Швеції. Міністерство внутрішних справ одержало дуже сумні вісти про судьбу галицких сезонних робітників в полудневій Швеції. Робітники нарікають на лихий харч, погане приміщенє, погідне людий, незвичайну дорожню всіх средств до щоденного життя, а передовсім на нелюдяно поведене наставників. Винагорода робітників взагалі лиха, значно низша як в Німеччині. Контракти, по части для наших людей незрозумілі, є такі, що видають робітників зовсім на ласку і неласку роботодавців чи там їх управителів, наставників і т. п. Мимо тяжкої 14-годинної (і довшої) роботи, при лихій і зовсім недостаточнім харчі не можуть робітники зовсім нічого заощадити. По причині тих нарікань переведене доходженє викрило, що найбільше терплять робітники, заняті у фабриках в Іве та Бромеля, головно завдяки наставникам Лейбі і Абрамови Феритендігам, що походять з Галичини. Стверджено, що ті два наставники зноважали чинно робітників, а зарібки виплачували їм менші, ніж були угоджені. Управя тих фабрик не виплачує зарібків просто робітникам, але наставникам, а ті дають робітникам нагороду, яку самі хотять, задержуючи очевидно значну частину грошей в своїй кишени. Крім того згадані наставники не пускають робітників до Галичини на контрольні збори та взагалі сповняти війскові обовязки,

наслідком чого ті робітники боять ся вертати до дому із страху перед карою і попадають в ще більшу певолу своїх гнобителів. Положене галицьких робітників ставсь тим гіршим, що їх не обов'язує там закон про обезпечене від випадків і шведське товариство виплачує лише в разі смерти кошти похорону в квоті 60 кор. Згадані два наставники мають в Галичині своїх агентів, котрі вербують тутешніх людей на виїзд „на зарібки“ до Швеції. Супротив того галицьке Намістництво видало до політичних властей обіжників, поручаючи їм остережи населене перед сезоною еміграцією до полудневої Швеції, а передовсім перед згаданими агентами.

— **Дрібні вісті.** До Реки привезено недавно з Америки около 200 емігрантів, з котрих більша часть не мала чим заплатити собі залізницю; їх відставлено до дому шунасом. — Посол Стефан Сенковский зложив мандат заступника члена краєвого виділу. — Гранична поліція в Ейткунах арештувала б. російського військового радника Венцова, котрий перед роком втік з Москви, звідси фравдувавши 3 мільони рублів державних грошей. Найдено при нім ще пів мільона рублів. — В Березанях отворено під управою шкільного інспектора о. Павроцького приватну женську гімназію; до першої класи записало ся девять учениць. — В Кракові арештовано еміграційного агента Аврама Келера, котрий продав емігрантам корабельні карти за ціну ввешу, ніж належало ся, а також намовляв до еміграції до Америки особи, про котрі знав, що они з причини недуги до Сполучених Держав не будуть прийняті.

— **За крадіж в готели в Стрию** суми 5000 корон на шкоду купця Ляндесберга, арештовано в неділю служницю готелю Михаловську, котра щезла була без сліду того самого дня, коли пропали гроші, полишивши книжочку службову. Як показало ся, була тога книжочка вкрадена однією порядній дівчині, котра тепер служить у Львові. Михаловська укривала ся коло Перемишля, де її вислідила жандармерія і арештувала та відставила до Львова, бо тут має перебувати її милий, котрого назвиска она однак не хоче сказати. Поліція здогадує ся, хто єсть той її милий і має надію его зловити. Михаловська єсть мабуть єдиною вичкою злодійскої ватаги, котрій яко служниця улекшувала крадіж.

— **Арештована злодійка і магітв.** Львівська поліція арештувала в суботу вечером в помешканю Івана Леськова, сторожа дому при ул. Жовківській ч. 81, небезпечного злодія Поніфа Місяка і злодійки Марію Бінкальську і Анну Жепякову; четвертий злодій Феліксевич втік. При арештованих знайдено срібний верхник з фірмою Г. Штадлар, зимове пальто з плюшевою підшивкою з фірмою М. Зільбер і вишиваними червоним шовком буквами Н. І., п'ять срібних ложочок з буквами І. М.; крім того всіяляк матерій кам'ярянові на одвія, два срібні кубки, дамський довгий ланцюшок золотий і срібний годинник. — В Кракові арештувала поліція якогось магітв Словяка, котрий через пів роки відбрав з каси емеритуру за свою помершу матір, займав ся також збиранням складок на похорон живих ще дневників та на подорож для себе до Львова, де мав ніби то обняти редакцію якоїсь газети. Там же арештувала поліція ще другого злодія, якогось А. Дрозда, котрий служив при залізниці на станції Мишків в царстві польським в Росії і спроневіривши там 2077 рублів, втік до Кракова. На станції гадали, що він втік до Америки а він тимчасом дістав ся в руки краківської поліції, котра его арештувала за галабурду в одній з реставрацій, де він побив кельнера і кельнерку. В реставрації був случайно під ту пору інспектор поліції, котрий арештував авантюриста і відвів на поліцію. При ревізії знайдено у него 1300 рублів готівкою і паспорт на фальшиве імя. Дрозд представляв ся за промисловця з Варшави, але его зрадила табличка залізнична з написею А. Дрозд, яку при нім знайдене. Дрозда видадуть властям російським. — Один з агентів поліційних арештував вчера хлопця з готелю Жоржа, Еміля Дерінга, в хвили, коли він в касі оцадности складав на книжочку якісь гроші. Агентам глянув до книжочки і побачив, що хлопець до двох місяців зложив на книжочку звиш 600 корон. Коли хлопець не міг пояснити, звідки має тільки грошей, агента привів его на по-

ліцію а переведена індагація виказала, що хлопець той видавав на себе в послідних часах звиш 400 корон місячно. Позаяк в послідних часах в готели Жоржа пропадало багато цінних річий, то єсть підозріне, що Дерінг допускав ся крадежі; він однак не хоче до того признати ся.

— **З гадинами в постели.** Якийсь купець з Королевця розповідає в Danziger Ztg. таку свою пригоду: Я їхав в слотну пору з Грос-Фрідріхсдорф до Гайріхсвальде. Під вечер зачало так лити, що я рішив ся переночувати в гостинниці серед ліса, званій „Вальдкруг“. Господар дав мені досить чисто комнату з двома ліжками і я ляг небавком спочивати. Якраз зачав я вже дрімати, коли чую виразно, що в ліжку підмною щось рушає ся. Я гадав, що то може миши і вдарив кілька разів рукою по постели, а коли по тім зробило ся тихо, я заснув. Я спав довгий час, аж нараз буджу ся і чую, що довкола моєї ноги лежить щось студеного мов би якась обручка і то стигає ся то знов попускає. Я засвітив свічку. Коли я при тім підніе ногу трохи в гору, обручка тогата ніби спала мені з ноги, але при тім чую, як щось студеного сунєсь мені по позі в гору. Я крикнув, схопив ся з постелі і стягнув при тім колдру з ліжка. Від того, що я тепер побачив, аж кров в мені застигла: четверо очий в поганих головах двох великих змій дивило ся стовпом на мене, а відтак як блискавка шурнула з постелі і щезли в шпарі під ліжком. Я наробив крику. Господар вбіг до комнати, а коли я ему сказав, що стало ся, сказав він, що то не може бути. В лісі єсть багато всіяляких гадин, але до людського помешканя а до того ще до постелі они би не влізли. Коли ми відтак рушили єнник, то таки оба аж відскочили, бо 4 молоді змій, без сумніву потомство тамтих старих, почали втікати. Лиш з великим трудом удало ся нам їх убити. Стара пара влізла була здаєсь шпарою під порогом, а відтак попід спорохнавілі дошки підлоги аж під ліжко, а відтак і загніздили ся в ліжку, в котрім вже давно ніхто не спав і тут вивела молоді.

† **Померли:** В Перемишлянах помер по короткій а тяжкій недузї тамошний староста Ян з Гожеюва Вінарський, уроджений в Божикові 1849 р. Покійник набавив ся запалєня легких при виборах громадских в Дунаєві, котрі в дунім і вохєм льокали відбували ся від 8 год. рано аж до півночі. Покійник вступивши до служби державної в 1874 році перебував по черзі в Рудках, Косові, Чесанові, Теребовля, Золочеві, Стрижові і Перемишлянах а що умів веюди зискати собі прихильність і симпатію, найбільшим доказом то, що Теребовля, Стрижів і Перемишляни наділяли его почетним горожаньством; — Ян Керемєр, інспектор залізниць державних і заступник директора будови залізниць державних, помер сеї ночи у Львові в 52-ім році житя.

Телеграми.

Відень 6 падолиста. Король саский Фридрих Август, шурин бл. п. Архієп. Оттона, прибув нині на похорон. На двірці повитав его Цісар. Прибув також кн. Леопольд баварський, в заступстві князя-реєнта Лютпольда. Оба поїхали до палати Авґартен, щоби зложити сочувство Архієп. Марії Посифі і обом синам помершого.

Петербург 6 падолиста. Прибув тут австро-угорський міністер справ заграничних гр. Еренталь.

Петербург 6 падолиста. З причини смерти Архієп. Оттона заряджено 8-дневну жалобу двірську.

Петербург 6 падолиста. В саратовській губернії продовжено стан скріпленеї охрани на один рік.

Москва 6 падолиста. Вчера dokonано тут численних ревізій домових особливо у членів

соціалістичних організацій. Арештовано 25 осіб. Підчас ревізії в однім домі при ул. Долгорукова знайдено адреси і листи соціалістичних організацій.

Поремес 6 падолиста. В касарни маринарки повторили ся вчера вечером розрухи і тревали аж до 2 год. над раном. Кількасот топників повибивало шибі і наробили иншої шкоди; заатакували також офіцерів і зранили кількох. Поліція, моряки і войско, котре висло против збунтованих, перемогли їх оцір і многих арештували.

Николаєвск 6 падолиста. (П. А.) До численної товпи зложеної з членів партії „істинно русекіх людей“, котрі відводили архімандрита на дворець, підчас повороту стрілив хтось з револьвера, на що з товпи відповіли також вистрілами. Одну особу при тім тяжко зранено.

Петербург 6 падолиста. (П. А.) Ректора петербургського університету повідомлено, що університет буде сейчас замкнений, скоро на будуче будуть в нім відбувати ся збори при участі нестудентів і наради тайних фракцій студентских в ціли укладання плянів збройних нападів.

Штокгольм 6 падолиста. З Гельсінґфорса доносять, що там з комнати каснера залізничного зрабовано 74.000 марок. 2 учасників рабунку арештовано і відобрано їм зрабовану суму.

НА ДІСЛАНЕ.

Прошу прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам:

1. Жите сьвятих — опрaвлене.
2. Добрянського Обясненіє служби Божої.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Сьпівавник церковний під ноти.
5. Унія церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоній Хойнацкий, книгар Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.

Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителів садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Породько.

Ціна 50 сотиків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка, Ставропигійській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

Гроші звертаємо, кому не подобав ся річник 1905 „Добріх Рад“. В сім річнику знаходять ся сотки практичних порад для кожного а крім того близько 100 рисунків, після котрих може собі кожний наробити практичних річий для господарства. Ціна 1 К за річник. Адреса: „Добрі Ради“, Стрілецький Кут (Буковина).

— **Лише 1 корону** стоїть річник 1905 „ДОБРИХ РАД“. Зміст: 388 порад, 94 рисунків, 101 допитів, а 138 поучаючих афоризмів. — Річники з минулих літ продають ся за половину ціни. — Передплата на 1906 рік 2 К. Адреса: „Добрі Ради“ — Стрілецький Кут (Буковина).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

Кредит особистий
для урядників, офіцерів,
учителів і т. д. Самостійні
товариства щадничо-позичкові
урядників уділяють під най-
користівішими умовами і на
довготітні сплати позички осо-
бисті. Адреса консорції подає
безплатно Zentralleitung des
Beamten-Vereines, Wien I.,
Wipplingerstrasse 25.

XXXXXXXXXXXX

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлуч-
ший, твердий або плинний,
(патока) в власних пасік 5 клг.
6 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.
Іванчани п. л.

XXXXXXXXXXXX

Головна Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г А Л И

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.